

ZPRAVODAJ

LETNÍ VYDÁNÍ – PRO PRÁZDNINOVÉ ČTENÍ



OLEŠNICE v Orlických horách

ZPRÁVY Z OBCE

Vážení a milí spoluobčané,

v letošním roce jsme se rozhodli vydat náš zpravodaj již v průběhu roku. Hlavním důvodem je i šíření fám a nepravd, které naší obcí běží. Právě proto jsme Vám chtěli vše uvést na pravou míru a tím částečně bojovat proti těm, kteří se snaží špinit práci zastupitelů a všech těch, kteří nám zastupitelům pomáhají.

V minulém zpravodaji jsme se snažili poděkovat Všem těm, kteří nám jsou nápomocni, je možné, že jsme na někoho zapomněli, ale to určitě nebylo záměrem. Tato poděkování mi byla vytknuta, pro někoho jsou zbytečná, ale myslím si, že zbytečná určitě nejsou. Poděkování není nikdy dost, je to vlastně odměna těm, kteří si to zaslouží. Je to možnost jak dát tomu kdo pomáhá najevo, že si jeho pomoci a práce vážíme. A právě proto budeme opět děkovat těm, kteří nám jsou oporou, a určitě se za to nebudeme stydět!

Na začátek a prvním připomenutím by byla poslední akce roku 2023, kdy jsme si pro Vás připravili již tradiční Silvestrovský gulášek. Krásné odpoledne, kdy se nás sešlo opět hodně a nálada byla silvestrovská a výborná. Popřáli jsme si hlavně pevné zdraví do nadcházejícího roku a rozešli se za svými přáteli a rodinami. Děkuji, že Vás přišlo tolik rozloučit se starým rokem a přišli jste se s námi těšit na rok nový.

V lednu u nás, jako každoročně proběhla „Tříkrálová sbírka“. V naší obci se vybralo krásných 18.876,- Kč. Všem, kteří jste přispěli, tímto moc děkujeme. Velké poděkování opět i těm, kteří se angažovali a obětovali svůj volný čas, na danou akci a obcházeli naše domácnosti.

V únoru u nás byla zahájena revize údajů katastru nemovitostí. Tuto revizi jsme na žádost katastrálního úřadu avizovali. Zpětnou vazbou víme, že některé nemovitosti na základě zjištěných rozdílů mají doložit doklady týkající se nezanesených změn. Pokud podklady, které jsou potřeba pro doložení, budou v místním archivu, tak není problém je jednotlivým majitelům nemovitostí okopírovat. Proto pokud Vám můžeme být nápomocni, tak se neváhejte na nás obrátit.

Jaro jsme u nás přivítali osázením vozíčků, které naší obec zdobí. Paní Štefanová nám sazeničky omladila a paní Zuzana Novotná nám vozíčky dozdobila krásnými srdíčky, děvčata díky.

Březen byl měsícem, který nám přinesl změny týkající se naší jednotky hasičů. Na základě šíření polopravd a lží bychom rádi tuto situaci nastínili i z pohledu obce. Bohužel spolupráce obce a hasičů není již delší dobu na 100%. Komunikaci si představujeme oboustranně každý trochu jinak a těžko nacházíme společnou řeč. Není to dobrá vizitka ani pro obec, ale ani pro hasiče, proto doufáme, že se taková situace nebude zhoršovat, ale naopak budeme se snažit o komunikaci tak abychom vše zvládli pro dobré fungování. Již delší dobu se snažíme o nastavení pravidel, tak aby bylo vyhověno liteře zákona a zřizovatel – obec, neměla legislativní problémy.

Snažili jsme se o nastavení větší informovanosti mezi obcí a jednotkou, čímž začaly být ze strany jednotky větší nároky na výplaty členům jednotky. Kdy nás v současné době stojí výplaty dobrovolným členům jednotky cca 50.000,- Kč měsíčně. Tyto výplaty jsou po nás požadovány a mají zákonnou oporu, ale v předchozích letech požadovány a vypláceny nikdy nebyly. Důvodem výplat je dle členů to, že zřizovatel čili obec chce mít přehled o činnosti a výjezdech své jednotky, potažmo svých zaměstnanců. Náš rozpočet za rok je cca 14 mil.. Ovšem investic, které jsou v obci potřeba, je opravdu mnoho. Právě z tohoto důvodu jsme překročili k žádosti na kraj o snížení kategorie jednotky z typu II na typ III, kdy nám odpadnou náklady na výplaty členům za pohotovosti. Již na veřejném zasedání jsem zmiňovala, že nechci slyšet řeči typu, že budou umírat lidé. Není to pravda, je to poplašná a cílená zpráva, která nás chce poškodit. Tím., že budeme jednotkou typu III, se nám sníží náklady, tak jak tomu bylo v předchozích letech a jak tomu je v okolních obcích. Již v minulosti byla naše jednotka, jednotkou typu III. A vše fungovalo stejně a dobře. Myslím, že občané ani tuto změnu nezaregistrují. Ano, zvýší se čas výjezdu z 5 na 10 minut, ale nikde není napsáno, že jednotka nemůže vyjet dřív než za 10 minut jak tomu bylo doposud. Hlavně s naším rozpočtem není možné typ jednotky II s jejími nároky udržet. Udělejte si každý svůj obrázek, ale věřte, že my měli na mysli dobro celé obce, ne jen části. I investice jsou potřeba napříč obcí ne jen jedním směrem. Jednotky typu II jsou převážně v obcích a městech nad 1.000 obyvatel. Za naši jednotku jsme rádi, ač nejsme, názorově shodni. Určitě všichni víme, že je v obcích zapotřebí hasiče mít. Veškeré kroky, které byly podniknuty v souvislosti s přechodem jednotky, byly konzultovány jak na bázi okresní, tak i krajské.

Začátkem dubna nám kluci z místního podniku Eltax vyrobili zábradlí přes lávku u Linhartů. Zábradlí je oboustranné a přechod přes potok bezpečný. Kluci nám toto krásné zábradlí dozdobili a kdo jste to neviděl čím, tak určitě stojí za to se jít uličkou směrem ke škole projít a zábradlí si prohlédnout. Děkujeme za krásné zábradlí a za bezva nápad a oživení tohoto zábradlí.

V dubnu proběhl v naší základní škole zápis nových školáků, v květnu zápis do mateřské školky – děkujeme děvčatům ze školy, že vše připravily, tak aby se novým školákům u nás líbilo.

Duben nám také přinesl významné jubileum, u kterého jsme byli požádání o potvrzení manželského slibu po padesáti letech. Manželé Marie a Vladimír Linhartovi si za asistence svých přátel a rodiny nechali znovu potvrdit svůj svazek manželský. Byla tu úžasná atmosféra a my manželům Linhartovým přejeme pevné zdraví a stále tolik vitality do jejich společného života.

Jistě nikomu neuniklo, že byl upraven prostor před obchodem, což jsme již zmiňovali v loňském zpravodaji. Letos na jaře naši hoši J. Kafka a Z. Roller, prostor doladili a vyrobili zábradlí, tak aby byla zajištěna bezpečnost. Zábradlí se klukům moc povedlo a mohou být na svoji práci pyšní. Ještě bude doplněno o stříšky po obvodu.

Duben byl ukončen sletem čarodějnic na TJ STARTU, při této příležitosti jsme si pro Vás připravili i prezentaci rekonstrukce našeho sportoviště. Budova byla zateplena, byla vyměněna okna a máme i novou fasádu. Prostory starých toalet a umývárny byly zrekonstruovány a máme zde nový zdroj tepla a to tepelné čerpadlo. Tato akce byla z poloviny hrazena dotací z Národní sportovní agentury, ve výši 800.000,-. Další úpravy, které v budově proběhly, již byly hrazeny ze zdrojů obce. Když už jsme se do rekonstrukce pustili, nechtěli jsme zbytek nechat starý, materiál byl zakoupen, ale práce byla odvedena dobrovolnou formou bez úplaty. Zrekonstruovali jsme kuchyňku, prostor společenské místnosti a chodbu. Jedná se o objekt, který je našim majetkem a tím jsme jej zhodnotili. Zároveň se zde odehrává i velká část života obce, kdy můžeme zmínit Rej čarodějnic, Hraníbrání, Pouťové zábavy, Sousedské posezení, Fotbalové utkání, Šipkové utkání, Stolní tenis, Atletický pětiboj, Karneval pro děti i dospělé, prostě akcí je zde mnoho a prostor je skutečně využíván 100%. Právě proto jsme se rozhodli pro již zmíněné investice.

Na přelomu dubna a května jsme museli řešit problém s bytem v bytovém domě čp. 14, kdy tento byt byl problematický již v předchozích letech. Jedná se o byt, který je směřován k severu a byl hodně vlhký. Začali jsme s opravou a injektážemi, dle instrukcí firmy, která v tomto má zkušenosti, tak abychom byt dobře odvlhčili. Injektáže jsme aplikovali jak z vnitřní strany, tak i z vnější strany bytu. Při tomto jsme zjistili, že je potřeba tuto injektáž aplikovat po celé délce soklu domu, tímto jsme odhalili další problém a to byl problém s chodníkem. I pod chodníkem muselo dojít k zásahu, který dům více ochrání od vlhka. Byt je opraven, sokl také, pro lepší odvětrávání jsme jej obložili, tak aby zde proudil vzduch. Chodník je položen zpět a také nově položeny drenáže a odvodnění. Sice jsme s těmito náklady nepočítali, ale bylo zapotřebí to řešit a nám nic jiného nezbylo. Důležité je, že se to povedlo a má to význam nemovitost je opět zhodnocena. Veškeré úpravy byly konzultovány s odbornou firmou, která se danou problematikou zabývá.

Začátek jara, přinesl i práce spojené s ořezáním líp na náměstí. Jedna z těchto byla bohužel úplně dutá a musela být z důvodu nebezpečí pro okolí pokácená celá. Měli jsme obavu, aby nedošlo k poškození majetku či k ohrožení osob. Pod danou lípou parkovaly auta a pohybovali se lidé. V tomto případě je vždy lepší strom pokácet a zvážít vysazení nového.

V první polovině května proběhla akce „Uklidíme hřebenovku“, bohužel jsme se akce nestihli zúčastnit, ale zúčastnila se obec Deštná a Sedloňov – čímž jim děkujeme.

Projekt „Sejdeme se na návsi“ jsme spustili přes Nadaci ČEZ, kde nás překvapila neuvěřitelně silná podpora tolika lidí. Naše posezení na náměstí jsme si vlastně vyběhali a vychodili. Super akce, kde nám ČEZ díky Vám všem, kteří jste nás podpořili, přispěje částkou 77.000,- Kč. Díky za tak úžasný projekt a určitě si vyzkoušejte tuto část náměstí a posadte se na chvíli. Realizace tohoto příjemného posezení byla akcí našich hochů, kteří jsou skutečně kluci šikovní, a já jím za jejich práci pro obec moc děkuji. Projekt ještě není dokončen, je osazen Herní věží

s pexesem z recyklovaného materiálu a přibude malá knihobudka, na to se ještě můžete těšit.

My si pro Vás v květnu připravili tradiční MAJÁLES, kdy je to akce široko daleko vyhlášená. Letošní pozvánka na MAJÁLES byla opět formou plakátu, který byl „WAU“ hodně vydařený a za který děkujeme Markovi Stojkovi. Akce je vždy precizně připravená a tato příprava je v režii Zdeňka Bachury ml., bez kterého bychom skutečně akci takovéto kvality nezabezpečili. Zdeňku, za tvé nasazení ti patří velké poděkování. Zdeněk nám zajistil vystoupení houslistky Niky, která je vždy rozjasněním pro mužské publikum a její vystoupení baví nejen muže, ale i pohlaví něžné. Nemohla nám chybět ani místní skupina TROP, bez které by nebyl MAJÁLES majálesem. Vystoupení nám nabídl pan Křováček a zajistil skupinu KIŠICU, bohužel při jejich vystoupení nám nepřálo počasí, tak jak bychom si představovali a tím měli velikou nevýhodu. Při jejich vystoupení začalo hodně pršet a mnoho diváků se šlo schovat do restaurací. My, kteří jsme vydrželi, jsme si vystoupení užili a děkujeme za něj. Další skupinou byli STREJCI, kteří roztančili náměstí a do úplného konce nám hrála skupina ČÍ JE TO VINA?, tanec tím pádem pokračoval až do deseti hodin. Všem, kteří se na akci podíleli a snažili se nám zpříjemnit odpoledne i část večera moc děkujeme a moc se těšíme na další ročník.

V sobotu 1. června proběhlo tradiční setkání „Betlémářů“, kdy se o tuto zdařilou akci stará paní Eva Bezstarosti. Paní Bezstarosti pro nás při této akci zajistila vypůjčení dvou nádherných betlémů, které byly více než měsíc, vystaveny u nás v zasedací místnosti, kde si je mohli návštěvníci obce i místní občané prohlédnout. Kdo jste se byl podívat, tak mi určitě dáte za pravdu, že to byl zážitek. Evě bych touto cestou ráda poděkovala, hlavně proto, protože jsem nejdříve měla obavu a pochybnosti, zda v zasedací místnosti tyto betlémy můžeme mít. Čekali nás volby a vítání občánků a prostor zasedací místnosti není až tak velký. Mé obavy byly zbytečné, vše se nám povedlo sladit, tak abychom se vešli a mohli betlémy vystavit.

V červnu byla opět tradiční akce a to 7. června „Noc kostelů“, která byla tak jako loni spojena s výstavou obrazů paní Kateřiny Burdové. Děkuji těm, kteří se o danou akci zasloužili, ohlasy byly jen kladné a všem, kteří se byli podívat, se tato akce moc líbila.

Tak jako v celé republice i u nás proběhly „Volby do Evropského parlamentu“, kdy děkuji volební komisi za jejich čas. Není jednoduché sehnat členy volební komise, právě proto jsem ráda za ty, kteří si čas našli. Je to již tradiční sestava, která je zdatným týmem se zkušenostmi, nebyly to jejich první volby a snad i v dalších letech nám budou nápomocni a nenechají se odradit řečmi.

V neděli 9. června naše kulturní komise připravila přivítání nových občánků, kdy jsme se těšili do naší obce přivítat 10 dětí. Děkujeme rodičům i všem příbuzným, že se s námi přišli podělit o svou malou radost a to o své děti. I když nás bylo hodně a prostor částečně zmenšen o již zmíněné betlémy, bylo to moc hezké přivítání

nových občánků. Poděkování zároveň patří naší Základní škole a Mateřské škole za připravený program.

Začátkem června zde byla současná nájemkyně restaurace Lovecký zámeček s informací, že by ráda předčasně skončila svůj nájemní vztah v restauraci. Kdy sdělila, že to nezvládá jak finančně tak zdravotně. Z hlediska finančních má vysoké náklady na energie a vzhledem k tomu, že je na provoz převážně sama, strádá i po zdravotní stránce. Dohodli jsme se, že netrváme na dvouměsíční výpovědi, a že lze nájemní vztah ukončit dohodou ke konci srpna. Zároveň, že zastupitelé zváží odprodej nabízeného zařízení, a o tomto jí budeme včas informovat. Cena zařízení byla nejdříve skoro půl milionu, následně zhruba 420.000,- Kč, pro odkoupení jsme se nakonec nerozhodli. Ukončení nájemního vztahu v restauraci je také jeden z důvodů, proč jsme se rozhodli vydat zpravodaj již teď. V souvislosti s tímto, vznikla řada fám a tvrzení, které se nezakládají na pravdě a proto toto chceme uvést na pravou míru. To, že současná nájemkyně končí, nás velice mrzí a hlavně i z toho důvodu, že je místní podnikatelkou a řada z nás jí má ráda. Je to škoda, ale věřte, že ze strany obce ukončení smluvního vztahu nevzešlo. Ba naopak snažili jsme se jí vyjít vstříc, tak jak její požadavky plynuly. Když přišla a oslovila nás s požadavkem řešení složitějšího vztahu s poškozováním majetku obce, tak jsme vše řešili k urovnání vztahů. Dalším požadavkem byla oprava střechy, kde nás na zatékání upozornila a i toto jsme vyřešili a střešní krytina byla vyměněna. Při této příležitosti došlo i k zateplení stropů restaurace a podlah nad ní. Sklad, kde měla problém s vlhkem, kdy na tuto skutečnost poukazovala hygiena, se nám opět zdárně povedlo obratem vyřešit za pomoci místní firmy. V neposlední řadě i výměna oken z důvodu zatékání do prostor restaurace, byl impulz, který je vyřešen a okna vyměněna v celé nemovitosti a tím nemovitost zhodnocena. Jediné co jsme nestihli dořešit, je to že při rekonstrukci bytu nad restaurací vznikl společný prostor pro apartmány restaurace a toto je zatím ve stavu rekonstrukce a oprav. Ale i v to doufáme, že jak nám finance dovolí, tak zrealizujeme i tuto myšlenku. Každopádně paní Štočkové děkujeme za provoz restaurace od roku 2017 a do dalších let jí přejeme, ať se jí daří.

V červnu v prostorách TJ START probíhalo tradiční Hraní-braní, kde i my se snažili být nápomocní. Moc děkujeme za krásné odpoledne, kdy přišlo neuvěřitelných 107 dětí, které se do soutěží s vervou zapojily. Tady bych ráda poděkovala všem, kteří pro nás tuto akci každoročně připravují. I toto je práce, která si zaslouží velké poděkování všem ☺.

Dům čp. 10 měl problémy se střechou, kde nás na tuto skutečnost nájemníci upozorňovali v předchozích letech, že se jedná již o havarijní stav. Proto jsme oslovili firmy s požadavkem opravy dané střechy. A začátkem prázdnin se i tato akce povedla a další střecha na náměstí na obecní budově je opravena.

Zde musím zmínit, že došlo i k opravě střechy na budově radnice. Vzhledem k tomu, že před 8 lety došlo ke snížení komína a cihly byly házeny na střechu. Plech na

střeše v okolí komína byl proražen, a to na více místech, a proto musel být nahrazen novým plechem. Zároveň zatékalo i v okolí vikýře a věže, tak i toto bylo opraveno.

Stále řešíme stěhování archivu do vrchních prostor budovy, kdy již spodní místnost archivu je prázdná a chystáme ji jako prostory pro Informační centrum. Nové prostory informačního centra budou větší a hlavně budou navazovat na prostory betlému. Do budoucna snad budou také zpřístupněny pro handicapované a povede se nám zřídit bezbariérový přístup. Na tomto také již pracujeme a chystáme prostor pro výtah, na který jsme získali dotaci z Královéhradeckého kraje, ve výši 528.000,-Kč.

Dotaci 100.000,-Kč jsme získali i na tepelné čerpadlo a to z Královéhradeckého kraje. Jedná se o dotaci na tepelné čerpadlo, které se bude na konci prázdnin či začátkem září realizovat v naší prodejně. Zde nám totiž končí emisní norma na stávající kotel, proto jej musíme nahradit novým zdrojem tepla.

V dubnu nám byla potvrzena dotace na projektovou dokumentaci na rekonstrukci obecního úřadu, dotace byla poskytnuta ve výši 225.000,-Kč, také z Královéhradeckého kraje. Kdy zároveň žádáme o dotaci Státní fond životního prostředí ČR na rekonstrukci obecního úřadu, která by spočívala ve výměně oken a změně vytápění.

Z nadace ŠKODA AUTO jsme získali dotaci na dětské hřiště ve výši 100.000,- Kč, které ještě doplníme o fitness prvky. Tyto fitness prvky byly nápadem paní M. Komůrkové. Vzhledem k tomu, že bydlí v sousedství, tak vidí, že prostor u školy by mohl být využit i pro starší děti ne jen pro malé. Dětské hřiště nám dotace zaplatí a fitness prvky budou hrazeny ze zdrojů obce. Toto hřiště je opravdu hojně využíváno.

Zároveň jsme zažádali o dotaci na komunální techniku, záměrem je náš starý traktor udržet v dobré kondici co nejdéle a proto jej šetřit. Jsou u nás i místa, kde menší traktor bude pohyblivější, tak uvidíme, zda tato dotace dopadne a náš vozový park se o jednoho pracanta rozšíří.

K odpadovému hospodářství: již se ukazuje, že nápad s přestěhováním stanoviště kontejnerů byl dobrý tah. V centru obce již nemáme smetiště a za garážemi je poměrně vše v pořádku. Prostor je osazen kamerami a je monitorován, ještě plánujeme zpevnění příjezdu ke kontejnerům. Velkoobjemový kontejner a nebezpečný odpad proběhl v květnu. Vše bylo bez problémů odvezeno.

Koncem roku jsme sehnali frézink, kterým jsme začátkem léta poopravili obecní cesty. Jak znovu částečně cestu ke STARTU, tak cestu k zahrádkářským koloniím a cestu ve spodní části u Bondorů směrem dozadu. I cesty, které byly po deštích vyplavené na místní komunikaci a tím i nebezpečné, hlavně pro cyklisty. Jsou to cesty u ovčína a na kopečku, tyto byly také opravené a zde jsme prohloubili i příkopy.

Za další jsme rozšířili stání u ovčína o jeden kontejner, neboť jsme měli pocit, že tím zajistíme větší pořádek. V poslední době tam byl jeden kontejner stále plný a v okolí nepořádek. Pokud nebudeme ukáznění a odpadky budou odkládány mimo kontejnery, budeme nuceni toto místo zrušit a vše sjednotit na jedno místo pod kamerový dohled.

Počasi také přálo místnímu SDH, kdy v sobotu dvacátého uspořádali oslavu, k výročí 145. letům. I jím patří poděkování za jejich aktivity ne jen v tento den, ale i za práci s dětmi.

Na základě podnětů ne jednoho občana se obracím s prosbou. Buďme k sobě ohleduplní a práce spojené se sekáním trávníků či řezáním dříví odložme na vhodnou dobu. Ač nemáme v daném případě toto upraveno vyhláškou a chápeme, že ne vždy je čas naším přítelem. Je velice nepříjemné, když v neděli odpoledne či k večeru, kdy má mnoho z nás nedělní siestu, nás ruší hluk sekaček či pilek. Proto zvažte prosím, zda je skutečně nutné své okolí obtěžovat a zda není možné tyto práce vykonávat převážně v běžném týdnu a odpoledne. Ne v neděli a v podvečer, děkuji ☺.

Závěrem bych ještě ráda touto cestou poděkovala všem zastupitelům, kteří mi jsou oporou.

Všem Vám přeji krásný zbytek léta ☺

PLÁNOVANÉ AKCE

31.08.2024 posezení s přáteli

Letos pro Vás ZŠ připravuje opět svoji tradiční STRAŠIDELNOU ŠKOLU

První víkend v září proběhne na TJ START již tradiční ATLETICKÝ PĚTIBOJ.

V září jsme se zapojili do projektu „Orlicko-kladské varhanní koncerty“, kdy koncert u nás v kostele bude **21.09.2024** v 17.00 hodin.

V podzimních měsících je plánovaná akce BUCHTOBRANÍ na TJ STARTU.

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU - plánujeme na **29.11.2024** na pátek

07.12.2024 – sobota, od 17.00 hodin koncert Josefa Mazana, bude se jednat o trio, které nám zpříjemní adventní čas

29.12.2024 – neděle, kdy nám mezi svátky zpříjemní atmosféru tradiční varhanní koncert pana Jiřího Tymela

31.12.2024 nesmíme opomenout TRADIČNÍ VÁNOČNÍ GULÁŠEK